

"La creación del patrimonio familiar será realizada por la adecuación del cultivador a la tierra, sin incorporaciones de siervo"

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

Ataques enemigos contra Majadahonda (Madrid) y Orgiva (Granada), fueron repelidos con duro castigo para los rojos

La gloriosa aviación nacional logra destrozarse doce aviones marxistas del aeródromo de Andújar

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veintidós horas del día 30 de marzo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.-Quinta División.-Sin novedad, con ligeros tiroteos, habiéndose presentado por Sahelices veintiseis personas, entre ellas un teniente de Artillería, un capitán y un médico.

Sexta División.-Como resultado del combate de ayer en Lorilla, en la mañana de hoy se recogieron sesenta fusiles, gran número de granadas de mano y se vieron grandes regueros de sangre.

Octava División.-Cañones en los distintos frentes de la misma.

Divisiones de Soria y Avila.-Sin novedad.

Cuerpo de Ejército de Madrid.-Un ataque llevado a cabo en la noche de ayer contra Majadahonda fué rechazado, causando al enemigo gran carnicería, oyéndose durante la noche muchos quejidos de los heridos abandonados en el campo. En el frente de Madrid se pasaron a nuestras filas veinticuatro milicianos y doce paisanos.

EJERCITO DEL SUR.-En Orjiva el enemigo atacó la posición de Bulión. Se le causaron bastantes bajas. En Córdoba, el mal tiempo reinante y el encharcamiento de los caminos, puso un paréntesis en las operaciones, estableciéndose las tropas en sus posiciones de la Sierra.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.-En el aire, nuestra aviación llevó a cabo una importante acción sobre el aeródromo de Andújar, destrozando doce aparatos enemigos.

Salamanca, 30 de marzo de 1937.-De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La diaria charla del general Queipo de Llano

Ofensiva en Sevilla contra los comerciantes que proceden antipatrióticamente aumentando los precios de los artículos

LA OPINION DEL CARDENAL VERDIER

El general Queipo de Llano pronunció anoche su acostumbrada charla ante el micrófono de Radio Sevilla.

Junta Provincial de Subsistencias

Nueva advertencia a industriales y comerciantes

Habiendo observado esta Junta Provincial de Subsistencias que algunos industriales de esta localidad no presentan las facturas correspondientes a los géneros recibidos para la aprobación de los precios de venta, y considerando que este modo de proceder opulta una mala fe, para burlar las disposiciones dadas, toda vez que éstas procuran el mejor desenvolvimiento de la vida y del comercio en general, esta Junta se ve en la necesidad de advertir, nuevamente, que serán duramente castigados todos aquellos industriales que al no presentar sus facturas demuestran a todas luces su falta de patriotismo al anteponer sus egoísmos personales a los sagrados sacrificios por nuestra querida España.

Palencia, 31 de marzo de 1937.-El general gobernador militar, P. O.: El capitán delegado, Francisco Santa Olalla.

FEDERACION PATRONAL DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES

El excelentísimo señor gobernador militar ha dirigido a nuestro presidente, con fecha de hoy, copia de la nota oficiosa que publica la Junta Provincial de Subsistencias, relativa a la no presentación por algunos industriales de esta localidad de las facturas correspondientes a los géneros recibidos para la aprobación de los precios de venta de los mismos, y como a todos interesa y muy principalmente a nuestros asociados el cumplimiento de los deberes patrióticos y sociales, esperamos que todos, sin excepción alguna, se atenderán a lo preceptuado en el oficio precedente.

Para los contumaces en la elevación de los precios

Ha llegado a conocimiento de esta Junta provincial de Subsistencias, que algunos comerciantes de esta localidad, por fortuna pocos, valiéndose de las actuales circunstancias y haciendo caso omiso de las disposiciones dadas por esta Junta, han elevado los precios de venta de sus artículos, y como esto supone una infracción descarada por no existir ningún motivo justificado para ello, esta Junta provincial de Subsistencias reclama la ayuda del público en general para que haga las denuncias correspondientes ante esta oficina para poder castigar con toda dureza a los comerciantes desaprensivos.

Una vez más se advierte a todos los industriales que está absolutamente prohibido la elevación de precios de cualquier clase de artículos sin la correspondiente autorización de esta Junta.

Palencia, 31 de marzo de 1937.-El general gobernador militar, P. O.: El capitán delegado, Francisco Santa Olalla.

Para los creyentes siempre es grato conocer la opinión de los príncipes de la Iglesia, porque estas opiniones son dictadas por la ecuanimidad y la sensatez. Por eso he tenido una gran satisfacción al leer la opinión expuesta por el señor Cardenal Verdier, arzobispo de París, el cual, hablando con una personalidad que fué a visitarle y refiriéndose a la cuestión que hoy tiene dividida a España y en lucha enconada entre dos bandos, dijo que la acción comunista era absolutamente incompatible con la acción católica. Opinión que después de todo era de esperar, puesto que está de acuerdo con la encíclica del Papa dictada recientemente, por la que se excomulga a esos clérigos y a esos gobernantes de Bilbao que se han aliado con la canalla marxista, con aquellos que han asesinado a sus compañeros, que han saqueado tantas iglesias sin otro objeto que servir a la megalomanía de ese ridículo que se llama Aguirre, presidente de la ridícula República vasca.

Una importante nota de Falange Española

Todos los afiliados de Segunda línea de F. E. de las J. O. N. S. de Palencia, cuya edad se halle comprendida entre los 18 y 35 años, ambos inclusive, se presentarán mañana, jueves, 1.º de abril, a las ocho en punto de la noche, en el cuartel general de F. E. (Instituto Nacional).

Palencia, 31 de marzo de 1937.

Arriba España!-El delegado de la Junta de Mando del Consejo Nacional, Miguel Merino.

Notas municipales

AMORTIZACION DE OBLIGACIONES

Esta mañana, en el salón de actos y bajo la presidencia del alcalde, Comisión de Hacienda y un notario, se procedió al sorteo de amortización de obligaciones del empréstito municipal, correspondiendo la referida amortización a las señaladas con los números siguientes:

988 690 1.012 831 847 324 1.046

14 267 438 95 744 1.037 967 385

337 709 504 322 959 230 478 1.148

328 158 618 290 792 483 277 824

643 776 381 715.

MULTADAS

Lo han sido por la Guardia municipal dos jóvenes, quienes a pesar de las reiteradas advertencias públicas que se vienen formulando por la autoridad local en defensa de la higiene y buen nombre de la ciudad, fueron sorprendidas evacuando necesidades menores en un portal de la calle Mayor.

PRESENTACION QUE SE INTERESA

Para enterarle de asunto que le afecta, se interesa la presentación en la Secretaría del Ayuntamiento, de un señor Vázquez, que, en el mes de julio retro, próximo, facturó, en expedición número 6.702, cuatro bultos con peso de 61 kilos de chocolate para Barcelona.

¡ATENCIÓN!

Si para su viaje urgente necesita usted un automóvil, llame al teléfono número 121, que la Sociedad de Alquiladores ha instalado en la Plaza Mayor.

Mañana jueves, 1.º de Abril, es "Día del plato único"

Un elemental deber de patriotismo y de colaboración al glorioso movimiento salvador de España nos obliga a acudir en auxilio de nuestros hermanos necesitados.

AYUNO Y GENEROSIDAD

Frente asturiano

Nuestros aviadores se han hecho dueños del cielo asturiano, dando a la población civil de Oviedo una gran fortaleza de ánimo

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

OVIEDO.-Uno de los factores que más han contribuido al total restablecimiento de la tranquilidad en la capital de Asturias, antes tan sobresaltada por los criminales bombardeos marxistas, ha sido la aviación.

No sólo nuestros aviadores se han hecho dueños del cielo asturiano, sino que también con sus continuos vuelos sobre Oviedo han infundido en la población civil una fortaleza de ánimo a prueba de los estallidos de las granadas rojas.

Todos los días, mañana y tarde, una escuadrilla de aviones nacionales realiza vuelos de acrobacia sobre la población, que ésta sigue admirada desde calles y azoteas, mostrando su asombro ante el grandioso espectáculo aéreo.

La presencia de la aviación nacional ha tenido por consecuencia que los aviones rojos hayan cesado instantáneamente en sus incursiones sobre nuestras líneas.

Esto pone de manifiesto una vez más la poca gallardía de los aviadores extranjeros al servicio de la Revolución y de Moscú, que sólo hacen gala de su heroicidad cuando no tienen enemigo en frente que pueda impedirles los bombardeos de las poblaciones civiles indefensas, en las que la metralla marxista causa bajas.

Los rojos dedican algunas horas del día, especialmente a la caída de la tarde, al bombardeo de posiciones que últimamente hemos arrebatado.

Fíjan especialmente sus tiros en las posiciones del monte Naranco, a las que en la tarde de ayer intentó un ataque, que fué rápida y briosamente cortado por nuestras bravas milicias.

Como siempre, al término de las operaciones, en el campo de la lucha, aparecían seis cadáveres marxistas que habían quedado al pie de nuestras alambradas.

A medida que transcurren los días, puede observarse que el ánimo de los milicianos rojos decae de manera ostensible. Aquel empuje de que dieron muestras en los primeros días de su fracasada ofensiva, ha quedado reducido a ligeras demostraciones de presencia que carecen de valor necesario para lograr ninguno de los objetivos que el mando marxista señala sabiendo ya él de antemano que no se ha de lograr.-LOGOS.

las operaciones, en el campo de la lucha, aparecían seis cadáveres marxistas que habían quedado al pie de nuestras alambradas.

A medida que transcurren los días, puede observarse que el ánimo de los milicianos rojos decae de manera ostensible.

Aquel empuje de que dieron muestras en los primeros días de su fracasada ofensiva, ha quedado reducido a ligeras demostraciones de presencia que carecen de valor necesario para lograr ninguno de los objetivos que el mando marxista señala sabiendo ya él de antemano que no se ha de lograr.-LOGOS.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Palencia

Se ruega la presentación en esta oficina, calle Mayor Principal, 242, tercero, del maestro nacional de Poza de la Sal (Burgos), don Agapito Pérez Arroyo, y que reside, al parecer, en esta capital, para hacerle entrega de documentos que le interesan.

De la Diputación

EL PLAZO PARA ACUDIR A UNA SUBASTA

El secretario de la Diputación señor Mateo Arenillas manifestó esta mañana a los informadores que mañana, a las doce, expira el plazo de presentación de pliegos para acudir a la subasta de pan y carne que se celebrará en aquella Secretaría el próximo día 2 de abril.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

HA SIDO FUSILADO EN VALENCIA EL SEÑOR LUCIA

Con él fué fusilado el jefe de su partido en la provincia

BAYONA.-Después de un simulacro de Consejo de Guerra, ha sido fusilado en Valencia el jefe de la Derecha Regional Valenciana y ex-ministro de Comunicaciones, don Luis Lucia Lucia.

Con éste ha sido fusilado también el jefe del partido del señor Lucia, señor Calatayud.

Se ignora el paradero de la familia del señor Lucia, que fué llevada pocos días después de la detención de éste.

El asesinato de este ex ministro ha producido gran sensación, porque se sabe que el señor Lucia no ha podido inter-

venir en el movimiento nacional y, por lo tanto, ninguna culpa podía recaer sobre él, como no fuera su significación derechista tan conocida.

Con el asesinato del señor Lucia se prueba que fué verdaderamente apócrifo el telegrama de adhesión al Gobierno rojo que se le atribuyó al principio del movimiento.

Para servir impresos perfectos y con rapidez

Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34



EL SEÑOR

Don MIGUEL FERNÁNDEZ GARCÍA

Ingeniero Jefe de Obras Públicas

Falleció en Palencia

hoy día 31 de Marzo de 1937

A LOS 65 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María de los Angeles Gómez de Villavedón y Santos; hijas María Isabel y María Josefa; hermano don Agusfín; hermanas políticas, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a los funerales y conducción del cadáver al cementerio, por cuyos actos de caridad les vivirán altamente agradecidos.

Funeral y conducción del cadáver: Mañana, día 1 de Abril, a las diez y media.

Misa de familia: El viernes, 2, a las diez y media. Iglesia Parroquial: San Lázaro.

Casa mortuoria: General Amor, 2, 2.º, derecha.

El duelo se despiende en los sitios de costumbre.



D. O. M.

EL SEÑOR

Don MIGUEL FERNÁNDEZ GARCÍA

Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia de Palencia

Falleció el día 31 de Marzo de 1937

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

La Jefatura de Obras Públicas, participa tan sensible pérdida y ruega la asistencia a los funerales y conducción del cadáver al Cementerio, que tendrá lugar mañana jueves, a las diez y media de la mañana.

Iglesia Parroquial: San Lázaro.

Casa mortuoria: General Amor, núm. 2.

CONSIDERACIONES

El mal tiempo

Hemos oído repetidas veces, y últimamente hemos leído de una excelente pluma, que el mal tiempo que venimos padeciendo, y que viene retardando nuestro triunfo final, es un aliado de los rojos, que es un rojo más.

Ello, aparte la intención satánica de quienes así piensan, que es la de una santa prisa por la pronta victoria de nuestras armas, a las que los obstáculos humanos no pueden oponerse, y si los meteorológicos, constituye una especie de táctica ofensiva de las miras providenciales. Y no intentaríamos atribuir a estas intenciones alguna particular, pues tanto las ofenderíamos como otros prejuzgándonos, como los demás impugnándonos. Nos bastará decir, con visión circunscrita al aspecto humano, que el mal tiempo, lejos de ser nuestro enemigo, es un aliado de nuestra gloria. En efecto: con mal tiempo y con buen tiempo, la victoria es nuestra; ¿lo duda alguien? Pero a trueque del material inconveniente que nos trae el tiempo de lluvias, de heladas, de nieves y demás fenómenos adversos, nos reportan las ventajas de que gracias a él quedan más patentes las virtudes de raza españolas de sobriedad, resistencia y espíritu de sacrificio, que de este modo resplandecerán con mayor vigor en las páginas de la historia que se está escribiendo en nuestros días con la sangre que se vierte.

Con la firme fe de cristianos, y con la más completa confianza y seguridad del triunfo final, tenemos la firme convicción de que el mal tiempo es a la vez exponente que eleva el grado de las virtudes del soldado español, y un aliado de nuestra gloria en la Historia. Hágase estadística de los días malos que aguantaron nuestros guerreros: ello sería la tónica más expresiva de la sobriedad, la bizarría, el valor y la resistencia del soldado de la España eterna.

A la corta, pues, el mal tiempo podrá ser considerado como nuestro enemigo. Pero a la larga se verá que es la piedra de toque de lo más preciado que puede tener un ejército, cuya grandeza radica en el valor intrínseco de su espíritu.

Jesús MUÑOZ ALONSO

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia

Medicina general. RAYOS X.

Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

El Crucifijo de un diplomático Ha sido donado al Sr. Obispo de Salamanca

SALAMANCA.—El comandante belga que vino a Salamanca con la misión de hacer entrega al Ejército español que lucha a las órdenes del Generalísimo Franco de unas ambulancias sanitarias que llevan el nombre del barón Jaime Borschgrave, que cuando ejercía las funciones de encargado de Negocios interino de Bélgica en Madrid, fué asesinado por los rojos, ha entregado también por encargo de una hermana del citado diplomático al señor obispo de la Diócesis el crucifijo que llevaba el barón de Borschgrave en el momento de ser asesinado. La entrega del Crucifijo se ha hecho con el propósito de que sirva para asistir a los moribundos en los frentes y hospitales.—LOGOS.

LA SESION DE LA COMISION GESTORA

SE DESPACHAN ASUNTOS PURAMENTE DE TRAMITE

(Retirado de nuestro número de ayer por exceso de original)

Esta mañana, a las doce, celebró la Comisión Gestora la última sesión del mes, bajo la presidencia del señor Pérez de Guzmán y con asistencia de los señores Inclán, Vélez, Escobar, Rincón, Quintana, Moreno y Calvo.

Por Secretaría se dió lectura al acta de la sesión pasada, que fué aprobada sin discusión.

Señalamiento de sesiones Las sesiones del mes de abril se celebrarán los días 10, 20 y 30.

Cuentas Fueron aprobadas las relaciones de cuentas y facturas presentadas por suministradores y negociados primero y segundo.

Movimiento en la Beneficencia Se acuerda la inscripción en el escalafón de Felipe Pérez, de 85 años, de Villalobón.

Fué desestimada la petición de lactancia que tenía solicitada Heliodora Fernández, de Palencia.

Se conceden pensiones de lactancia para la crianza de sus hijos a Petra Elices de la Torre, de Paredes de Nava; Evarista Mancho Ortega, de Palencia; y Leocadia Vicente González, de Cevico Navero, viudas; a Vicenta Asenjo García, de dicho Paredes, y Trinidad Vicente Ortega, de Lomas, así como a Emerenciana Aparicio Merino, de La Puebla de Valdivia, cuyos esposos están en prisión; a María Dehesa García, de Palencia, soltera, y a Toribio Trigueros Ortega, de Pedraza, para sus hijos gemelos.

Desestimación del expediente de ingreso en la Casa de Pío hijo natural de Jerónimo Monge Villahoz, de Cevico Navero.

La Comisión acuerda que proceda a asilar, cuando menos, a uno de los cuatro hijos menores de diez años de Gregoria Revuelta Boda, de Palencia, pudiendo ampliarse la gracia.

Se ratificaron los ingresos provisionales decretados por la

presidencia, de la joven Juliana Cabañas Lerones, de Palencia, cuya madre está en prisión, y del niño Marcos Rebanal Fuentes, de Camporredondo, huérfano de madre.

Relación de créditos Por el señor interventor se dió lectura a la relación de créditos que el Estado tiene pendientes de pago y de los libramientos sin pagar ni formalizar, que ascienden a 921.284'33 pesetas y 941.896, respectivamente.

La Comisión se da por enterada y acuerda, a propuesta del señor Vélez, hacer las gestiones para que dentro del mes de abril quede anunciada la operación de crédito que tiene pendiente la Diputación.

La presidencia ratifica el acuerdo, diciendo que es asunto que no ha dejado de la mano, unas instancias.

Se dió lectura a unas instancias presentadas por Juan del Río Martínez y Fabián M. Miguel; el primero solicita le sirva de fianza para acudir al concurso de carne anunciado, la cantidad que por suministros le adeuda la Corporación, que desde luego es mayor que la fianza exigida. Así se acuerda. La otra, es solicitando la comprobación de las cuentas, como recaudador que fué de la Diputación, y la devolución de las fianzas. Se acuerda dirigir un oficio al jefe de los Servicios, manifestándole proceda a llevar a efecto esta liquidación lo antes posible.

Bases para un concurso Han sido presentadas las bases para el concurso de recaudador de la zona de la capital, que serán estudiadas por la Comisión de Hacienda.

Voto de gracias Se acordó dar las gracias oficialmente a don Eugenio Palomino por el altar que ha regalado con destino al nuevo Hospital.

Con otros asuntos de menor importancia se levantó la sesión a las dos de la tarde.

CRÓNICA DE TETUAN

Política de atracción

PARIS.—"Le Jour" publica con el título de "Cuando el Islam paga al Marruecos español el impuesto de sangre", el siguiente artículo de Marcelle Prat:

La Pascua musulmana se aproximaba. La Pascua musulmana consiste en tener un cordero para comerlo en familia. Pero ¡ay! que Rabat ha cerrado su frontera. La imposibilidad de comprar reses, era un motivo de verdadero duelo para los marroquíes. Y entonces, Franco, el defensor del Islam, pensó hacerse amar de sus hermanos marroquíes y en un gesto difícil de calificar, porque es a la vez una mezcla de caballerosidad y perspicacia, sacó de su España, que sangra, 10.000 corderos para sus hermanos marroquíes. El procedimiento era bueno y el indígena era dichoso. Al fin se veía comprendido.

Un día, la víspera de l'An el kebir, la población de Tetuan se vio invadida por el regalo, y por la tarde, cada árabe se llevó sobre los hombros la oveja balanceo. En los aduanas, al día siguiente, el nombre del general Franco fué mil y mil veces bendecido. Así, cuando una semana más tarde los agentes de Beigbeder fueron a hacer una leva de regulares, no tuvieron ni qué hablar, pues millares se ofrecían voluntarios.

Abro los periódicos: otra táctica diplomática del coronel Beigbeder. Solemnemente, durante una visita en el Palacio del Jalifa, en un discurso, ha declarado que renunciaba a sus derechos sobre los bienes de los Habous. Los bienes de los Habous son los fondos religiosos sobre los cuales los españoles tenían el derecho de cobrar un diezmo. ¿Cuál será la consecuencia de esta generosidad? Lo ignoro, pero conozco bastante a los moros para saber que un gesto galante no queda nunca sin respuesta y el gesto magnánimo y caballeresco del Alto comisario será seguramente correspondido centuplicado.

En celebración de la conquista de Málaga, el coronel Beigbeder ha hecho un regalo a sus marroquíes. He aquí el texto de la orden: "La enseñanza será dada en árabe. Queda abolida la obligación de aprender 'español en las escuelas. El árabe será la lengua fundamental". Naturalmente, el árabe se muestra contento; se ve apreciado y se presta a todos los sacrificios.

Esta política, que tiende a hacer ver al indígena que se dejan en libertad sus sentimientos nacionalistas, es de una particular habilidad. Un día yo asistí a una conversación entre el coronel Beigbeder y Mekina Siri, el feroz nacionalista.

—He organizado una reunión, decía el último.

—Perfectamente—respondió el coronel—; deme un trozo de azúcar para el té.

Días después, en la plaza de España de Tetuan, la manifestación se celebró. La muchedumbre se apretaba ante los altavoces. Mekina Siri exaltaba el nacionalismo; su voz llenaba la noche. Fué aplaudido, aclamado. Y en medio de esta muchedumbre, paseándose sólo tranquilamente, encontré al coronel Beigbeder. Tuve un sobresalto. Con la sonrisa en los labios me dijo:

—El error de la política colonial es asustarse del sentimiento nacionalista, que cada indígena lleva en sí. Querer matarlo es exaltarlo. Mis mejores amigos son todos los jefes nacionalistas y vienen a confiarse conmigo.

—Sin embargo—le dije yo— el riesgo es grande.

—No. El peligro no está ahí. La táctica es apresar a los musulmanes en su propia aspiración, no dejarles salirse de su civilización.

Los altavoces habían callado. Mekina se abrió paso entre la gente hacia nosotros.

Beigbeder se despidió de mí y marchó a su encuentro.

Instantes después los dos hombres, acompañados de varios fieles, vestidos con chilabas multicolores, entraban en un café mezuno.

Eso... ese es Beigbeder. Un segundo Lawrence."

M. PRAT

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA Bocay'aza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palestino)

Lo que dice la Jerarquía Católica Irlandesa sobre la guerra de España

"Si la católica España vence en la terrible lucha, lo que parece seguro, ese país habrá quebrado la columna vertebral del dragón rojo" (Obispo de Killaloe).—"En España los campeones del bien y del mal están empeñados en la lucha a muerte" (Obispo de Limerick)

Desde que comenzó la guerra de liberación hemos recibido pruebas magníficas de la adhesión del pueblo irlandés a la causa de la España católica, pero ninguna de tanta autoridad y relieve como la que ofrece en estas declaraciones del episcopado del citado país, prueba elocuentísima de los altos móviles que guían a los nacionales en la Cruzada emprendida contra los enemigos de la Iglesia.

Dr. Fogarty, Obispo de Killaloe

"Tarde o temprano esta guerra insolente contra el Cielo por estos nuevos titanes del comunismo recibirá su sanción. En estos momentos se lucha en España por lo que parece su desenlace final. Pues si la católica España vence en tan terrible lucha, lo que parece seguro, ese país habrá quebrado la columna vertebral del dragón rojo. Y esto lo saben los bolcheviques de Rusia y sus simpatizantes de todo el mundo, comprendidos, siento decirlo, algunos de nuestro propio país.

Por eso no hacen sino enviar nombres, dinero y municiones con la bandera de Satanás a la cabeza, para someter a los galantes campeones de la Cruz que luchan tan gloriosamente por Cristo y, en verdad, por todos nosotros, en aquel histórico país.

Dr. Keane, Obispo de Limerick

"Nadie podría comprender la Historia de la Humanidad si no tomase en cuenta, en la naturaleza del hombre, el pecado original y la maligna actividad de Satanás.

La luz de estas enseñanzas de la fe nos hacen comprender cómo las fuerzas del mal han renovado su actividad y han sido capaces de adueñarse en Europa, antiguo baluarte de la Cristiandad, de un gran país en el que quienes detentan el Poder reclaman una nueva forma de paganismo, según el cual no existe Dios, ni hay más vida que la terrena y que ésta termina con la muerte.

Se hacen esfuerzos, prosigue Su Ilustrísima, para extender las falsedades de estas viles enseñanzas a otros países, tales como España, en donde los cam

peones del bien y del mal se hallan comprometidos en una lucha a muerte.

Pudiera preguntarse cómo es que las naciones cristianas de Europa no se unen como un solo hombre contra el espíritu que emana de Moscú y Madrid. La respuesta es que aunque Europa ha sido por largo tiempo el solar de la Cristiandad, llegaron los días en que se enfriaron la fe y la caridad.

Servirá de consuelo haberse mostrado sensible a la necesidad de defensa y precaución contra los peligros de que habló el Santo Padre y haberse opuesto a la absoluta e inquebrantable tendencia al ateísmo que, atribuyéndose la mejora de la suerte del hombre en esta vida, pretendía destruir su creencia en la futura."

Dr. Cahalan, Obispo de Cork

En todas partes los católicos han sido sorprendidos al leer los asesinatos de obispos, sacerdotes, religiosos y monjas y los incendios de las iglesias en España. Pero un mediano conocimiento de la Historia nos convencerá de que no hay razón para desesperar, ni para perder la confianza en la causa de Dios:

Le inspirados salmos nos hablan de las antiguas guerras contra Dios y de persecuciones contra la Religión. La historia de nuestro propio país registra largas y amargas persecuciones de la Iglesia Católica en estas tierras bajo leyes penales, de martirios de obispos y sacerdotes, de la destrucción de monasterios y de la confiscación de catedrales e iglesias."

Dr. Morrisroe, Obispo de Achonry

El carácter del conflicto de España ha sido sobradamente señalado por las manifestaciones del Papa y de la jerarquía irlandesa, pero hay quienes prefieren guiarse por móviles políticos que no los que quiere oír.

En un país católico como el nuestro no se debía permitir que cualquier individuo proclamase doctrinas lesivas para el orden existente y contrarias a los sentimientos más caros para quienes nos profesan que ninguno otros de este mundo.

Un Estado católico, termina el Obispo, no debiera prestar su colaboración, mediante tratados comerciales u otra clase de pactos, a Gobiernos como los de Moscú y Madrid, que se proponen arrancar el nombre de Cristo de los corazones de los fieles."

Dr. Roche, Obispo de Cloyne

La pagana influencia de Rusia, por su diabólica propaganda, ha tomado uno de los baluartes de España. Innumerables iglesias han sido destruidas. Obispos, clérigos, religiosos y fieles católicos han sido asesinados por los partidarios de Moscú.

Cuando el mundo conozca toda la verdad, que hoy se halla oculta en las regiones no conquistadas; aún, esta hecatombe producirá el horror y la confusión.

Los efectos del movimiento revolucionario se han sentido en este país (se refiere aquí a Irlanda) solamente en su fase inicial. Aún no existe el asesinato sistemático, ni la destrucción de iglesias. Y quiera Dios que se evite tal desastre atacando el mal antes que se desarrolle. Pues no podemos estar seguros de que esta plaga no se extenderá entre nosotros. Ni el auxilio a los afligidos católicos de España ni la victoriosa terminación de las operaciones militares consideramos suficiente garantía para nuestra propia inmunidad."

Dr. Kinane, Obispo de Waterford

Nadie debería sorprenderse por los sucesos de España, puesto que la historia de la Iglesia ha sido en gran parte la de sus persecuciones y sufrimientos.

Su peor enemigo, en la actualidad, es el comunismo. En donde quiera que ha levantado cabeza, Rusia, Méjico, Hungría, China, España, se han seguido las más horribles persecuciones."

Su Ilustrísima cita en su pastoral las frases del Primado de España en que se da carácter de cruzada a la guerra que sostienen las fuerzas cristianas, y añade: "Este es el carácter esencial del conflicto, como demuestra plenamente la actitud de las fuerzas comunistas hacia la Religión. En donde quiera que éstos han dominado, la Iglesia y sus fieles hijos han sido sometidos a una persecución cuya crueldad quizá no fué jamás igualada.

Los relatos publicados son

Dr. Byrne, Arzobispo de Dublín "Durante su prolongada y penosa enfermedad, sobrellevada con exquisita paciencia y fortaleza característica, el Santo Padre ha ofrecido sus sufrimientos especialmente por España, Méjico, Rusia y otros países en donde la Religión es víctima de persecuciones. Sea nuestro privilegio unir nuestras oraciones a las del Sumo Pontífice y ofrecer nuestras privaciones y oraciones de los tremendos ultrajes que según las informaciones dignas de crédito han sucedido en esos infortunados países."

Dr. Mc Namce, Obispo de Ardagh

En la última parte de su pastoral expresa su agradecimiento por los fondos entregados para auxilio de los católicos que sufren en España y pide oraciones para que el atormentado país pueda llegar a una paz justa y para que la sangre de sus mártires, tan generosamente derramada por la Fe, sea la semilla de una vida nueva y vigorosa para la que fué un día gloriosa Iglesia de España.

Junta Provincial de Subsidio Pro-Combatientes

Padrones de beneficiarios con determinación del subsidio diario concedido

El "Boletín Oficial" de la provincia, número extraordinario, correspondiente al día 16 de marzo de 1937, publicó los padrones de beneficiarios con determinación del subsidio diario concedido por la Junta Provincial de Subsidio Pro-Combatientes. (Continuación)

Pomar de Valdivia Aparicio Humada, Agripina, tres pesetas; Arenas Calderón, Juan, tres; Cabria Val, Francisco, dos; Calderón Mediavilla, Clemene, dos; Cossío Ruiz, Francisco, dos; Estebanez Diaz, Genoveva, tres; Estebanez Gutiérrez, Leandro, dos; García Gutiérrez, Gregorio, dos; Gutiérrez Aparicio, Florencia, una; Herretero Martínez, Pablo, dos; Martín García, Félix, dos; Martínez López, Sabina, tres; Munguiza Ruiz, Braulio, dos; Ruiz García, Eugenia, tres; Santos Revuelta, Andrea, tres; Sedano Ruiz, Eugenia, tres; Gonzalo Román, Jesús, dos; Barbero Fuente, María Encarnación, cuatro.

Argüeso Díez, Ezequiel, tres pesetas; Sáez Alonso, Estefanía, tres pesetas. Quintanilla de Onsoña Díez Rodríguez, Anastasia, tres pesetas; Heras Lorenzo, Felipe, tres; Llanos Vegas, Vicenta, 3,50; Merino Merino, Mercedes, dos; Ramos Martínez, Saturnio, 2,50.

Redondo Díez Peral, Jesús, dos pesetas; Díez Peral, Jesusa, dos; Fuente Díez, Gregorio, dos; Fuente Morante, Segunda, tres; García Plaza, Emilia, dos; González Calvo, Quirina, cinco; Herrero Ramos, Miguel, tres; Llorente Merino, Lucas, dos; Mier García, María, cuatro; González Morante, Fermín, tres; Sardiña Parbole, Acacio, tres; Vafines Ruedo, Félix, dos.

Renedo de la Vega Barón Martín, Polonia, una peseta; Casas Saumiento, Juanina, 2,50; Hemero Francisco, Vicencia, dos; Inyesto Cuesta, Emerita, dos; Juan Rodríguez, Serapio, dos; Martínez Martínez, Julián, 2,50.

Renedo de Valdivia Aparicio Aparicio, Salustiano, dos pesetas; Báscones Cobreses, Saturnina, tres; Merino Ibáñez, Máxima, cuatro; Martín Marcilla, Felisa, cuatro; Rodríguez Pando, Josefa, dos.

Requena de Campos García González, María Estrella, 4,50 pesetas; Nova Barcenilla, María Purificación, dos.

Resoba Báscones Barreda, Maruella, una peseta; Ramos Moreno Luis, una; Lores Merino, Margarita, 0,50; Fernández Moreno, Susana, 0,50; Ramos Ramos, Leandro, 0,50; Sierra Martín, Ascensión, 0,50.

Resoba de la Peña Cosgaya Renedo, María Piedad, tres pesetas; García Martínez, Enlalia, cuatro; Campillo Rodríguez, Pilar, cinco; Martín Cosgaya, Mariano, 2,50; Calle Hospital, Ludovina, dos.

Revilla de Collazos Vega Santos, Victoriana, tres pesetas; Henares Fernández, Elvira, tres; Pérez de Arriba, Resurrección, tres; Doce Alonso, Ernestina, dos; Alonso Fernán-

dez, Patrocinio, tres; Val Barcenilla, Petra, tres; Gutiérrez Bustamante, Mariano, dos; Martín Cabezon, Eutiquia, tres. Ribas de Campos Arija Doyaguez, Ricarda, cuatro pesetas; Cortés López, Mariana, tres; Sancho Calleja, Mercedes, tres.

Riveros de la Cueva Pedrosa Fuentes, Cesárea, dos pesetas. Robladillo de Ucieza Antolín Sánchez, Lorenza, pesetas tres. San Cebrían de Campos Sáez del Campo, Eustogua, tres pesetas; Martínez Gallina, Felisa, 2,50.

San Llorente de la Vega Barota Paredes, Modesta, pesetas cuatro. San Mamés de Campos Medina Arconada, Basilia, una peseta. San Román de la Cuba Caballero Durante, José, dos pesetas.

San Salvador de Cantamuda Gutiérrez Llorente, Aquilino, una peseta; Francisco Tejerina, María, cuatro; Francisco Tejerina, Eusebio, tres; Gómez Ruesga, Vicente, 2,50; Hospital Gutiérrez, Vicenta, dos pesetas; Morante Borrada, Teresa, dos.

Santa Cruz de Boedo Díez Macho, Serafina, una peseta; Pérez Fernández Victoria, cuatro; Abia Martín, Felisa, tres. Santibáñez de Bola García Martín, Juliana, cuatro pesetas; Sevilla Alonso Eutiquia, cuatro.

Santibáñez de la Peña Amo Pérez, Petra, tres pesetas; Cajigal Cajigal, Teresa, tres; Casares Macho, Emedina, cuatro; Cordero Luis, María, dos; Fernández Vicente, Serafina, cuatro; Frutos Santos, Quilliano, 1,50; Guzmán Terceño, Cándida, tres; González Baños, Teresa, cuatro; García García, Estefanía, cuatro; Heras Merino, Claudia, cuatro; Herroto Alcalde, Victorina, tres; Luis García, Antolina, tres; Luis Merino, Paula, dos; López Pérez, Eladia, cuatro; Pérez Miguel, Leovigilda, tres; Proaño Revilla, Jesusa, tres; Rodrigo Martín, Estefanía, tres; Soto Peral, María, cinco; Salvador Martín, Consuelo, cuatro; Valle Vicente, Hilario, cuatro; Molinero Rita, Marcelina, tres.

Santibáñez de Resoba García García, Juana, tres pesetas. Santullana de Campos González Gallardo, Mariano, Asunción, 1,50 pesetas; González Gallardo, Teofila, 0,50; Pérez Ruiz, Delma, 1,50; Rodríguez Blanco, Juan, 2,50.

Santullana de Campos Alonso Arconada, Felipe, 3,00 pesetas; Antolín Fernández, Mariana, dos; Ortega González, María, tres; Pinto Aguado, Juliana, cuatro; Prieto Antolín, Lázaro, cuatro; Romero Gonzalo, Félix, tres.

La Serna Arenillas Pinacho, Irene, dos pesetas; Celestino Cea, Natividad, tres; Fernández del Río, Pedro, una; Simón Miguel, Ignacio, dos; Pelaz Luengo, Clementina, cuatro; Del Río Fernández, Marcelina, tres. Soto de Cerrato Borbea Díez, Rosa, dos pesetas; Ruiz Manzano, Rafael, 2,50; Martínez Gutiérrez, Felisa, 2,50; Martínez Gutiérrez, Jerónima, 2,50; Matia Villarrubia, Amparo, dos; García Cepeloz, Sofia, 2,50.

(Continuará)

Hallazgo valiosísimo en Alhama de Granada

En un montón de objetos robados por los rojos, se encuentran soberbias piezas de innumerable sacra

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

GRANADA.—En la comandancia militar de Alhama de Granada, un falangista de Zafra, que había ido a dicho centro militar en busca de unas ropas y algunos objetos que sus amigos habían robado en su domicilio, descubrió en un montón de objetos diversos los famosos términos de la iglesia! Muchos de ellos son de gran valor. Dio cuenta del hallazgo a un juez militar y éste hizo concurrir al arcipreste de la iglesia, el cual identificó las piezas. Estas son: un tercio blanco completo, con terciopelo gramado, compuesto de dos dalmáticas, la capa y capillo, marcial y estola. Corresponde al siglo XVI y fué bordado por Francisco Barrientos. Los motivos artísticos representados en la casulla y en las dalmáticas son figuras de apóstoles y evangelistas. El capillo, que es la pieza más valiosa de la colección, representa la escena de la Asunción; un tercio en rojo, del que se conservan la capa y dos dalmáticas de finales del siglo XVI; otro negro del siglo XVII, con dos dalmáticas, capas y las fajas bordadas de las casullas; otro en brocado verde de la misma época que el anterior, con dos dalmáticas, una casulla y una capa, y finalmente, otro morado, también del siglo XVII, con dos dalmáticas y cuello. Todos ellos pertenecen, como hemos dicho, a la iglesia Mayor, que fué fundada por los Reyes Católicos y es fama que en la labor de bordado de uno de estos ternos intervino la Reina Doña Isabel la Católica. Desde hace muchos años estos ternos estaban catalogados como soberbias piezas de innumerable sacra, y tal es el valor que se les atribuye, que hace poco más de dos lustros el excomulgado López Dóriga, que por aquel entonces ejercía un alto cargo en la iglesia granadina, trató de venderlos por un crecido número de miles de pesetas. Nadie se explica cómo los rojos dejaron algo de tanto valor, y únicamente su ignorancia les impidió ver el magnífico botín que dejaban.—LOGOS.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
 - Norias... de ALAEJOS
 - Arados... de ALAEJOS
 - Prensas... de ALAEJOS
 - Trilladoras... de ALAEJOS
 - Aventadoras... de ALAEJOS
- En la FUNDICION de ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
ALAEJOS, Valladolid)

Los palentinos en el Frente Domingo de Resurrección

Glorioso y triunfante de sus enemigos salió del sepulcro nuestro Divino Salvador, a los tres días de su muerte, en manos de aquel pueblo que el domingo de Ramos no cesaba de aclamarle y vitorearle. Fué necesario que el Hijo de Dios, que el mismo Dios hecho hombre, derramara su sangre para salvar a la humanidad; pero su Resurrección fué precisa para probar al mundo entero que la religión católica es la única verdadera.

Si siempre la Semana Santa, la Semana de Pasión, ha sido de recogimiento y meditación, este año se nos presenta, además, bajo otro aspecto a los españoles. España, los verdaderos españoles, hemos estado padeciendo una pasión que parecía interminable desde la nefasta fecha del 14 de abril de 1931, hasta la gloriosa fecha de su Resurrección: 18 de julio de 1936.

El marxismo, el comunismo, la masonería y demás sectas confabuladas, se habían apoderado de los resortes del Poder, y tenían amarrada a nuestra nación con fuertes cadenas, al parecer, irrompibles. Raro, rarísimo, era el día que la Prensa no registraba alguna muerte de personas, cuyo único delito era no ser partidarias de las ideas de la camarilla que detentaba el poder. La atmósfera de España estaba cubierta de nubes oscuras; el suelo patrio regado de sangre de patriotas españoles que denunciaban los crímenes marxistas y todo hacía presumir que la catástrofe se aproximaba y que estábamos al punto de llegar a la ruina y a la vileza, si una mano salvadora no se apresuraba a poner fin a tanta atrocidad y tanto desastre.

Pero España, descubridora de un Nuevo Mundo, civilizadora de parte de la Humanidad, cuna de tantos hijos ilustres, honra suya y admiración de extranjeros, no podía permanecer insensible, ni consentir dejar de existir como nación, y el Ejército, fiel a su misión, se lanzó a la calle a extirpar a los que no tenían de españoles más que el nombre, rompiendo las cadenas que nos amarraban a Rusia y pretendían hacernos colonia soviética.

Y el Ejército, acudido por Franco, ha caminado de victoria en victoria, algunas tan resonantes como las de Mérida, León, Toledo y Oviedo, sin que fenómeno no registrado en la historia, haya tenido el menor resquebrajamiento, la menor contrariedad, a pesar de la ayuda suministrada a la laia marxista por

varias naciones, a quienes la canalla roja ha enviado los caudales de nuestros Bancos y el tesoro artístico de nuestros Museos.

La fecha de la radiante victoria está muy próxima; muy pronto España volverá de nuevo a ser la nación fuerte y poderosa a la que admirarán los pueblos que ahora sienten por ella simpatía y ante la cual, reverentes, se postrarán las naciones que luchan al lado de los rojos, al lado de la barbarie contra la civilización, demostrando con esto que España sólo es para los españoles que saben sentir, que saben amarla y que están dispuestos a morir antes que tolerar verla vilipendiada, verla ultrajada, verla arruinada y a verla desmembrada. En España empieza a amanecer.

¡Arriba España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Falange Española! Campillo de Llerena, a 22 de marzo de 1937.

Mariano Cuadrado

Contribuyentes!

Si queréis encomendar a personal técnico-práctico vuestras gestiones en relación con el pago de contribuciones e impuestos del Estado, provincia y municipios:

Si deseáis anticipar el pago de cuotas con el beneficio correspondiente del premio de colación que concede el Estado:

Si deseáis corregir los errores sufridos por los prácticos al hacer el Catastro de vuestras fincas;

¡AYUNTAMIENTOS!

Si deseáis un recaudador con personal experto que se encargue de la cobranza del Reparto municipal de Utilidades o de otros arbitrios e impuestos, o el adelanto de la casi totalidad de su importe:

Acudid personalmente a las oficinas de don Fabián Martínez, ex-recaudador de Contribuciones, Lope de Vega, 20, pral. o Arbol del Paraíso, 4, entre Suelo, 59, E, y se resolverán fácilmente y con economía en vuestros asuntos. La correspondencia recibida por correo deberá contener, para ser contestada, tres sellos de 0,30 pesetas, pues de otro modo no será correspondida.

CARTAS Y SOBRES
TIMBRADO MODERNO
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

La vida en la provincia

Roscales de la Peña

Función teatral pro Ejército y Milicias

El 26 del actual, y organizada por el secretario y tesorero de Falange Española de segunda línea de Congosto de Valdivia, prestigioso médico don Ramón Gallardo Romero, tuvo lugar en el referido pueblo una función de teatro, a beneficio del Ejército y milicias, poniéndose en escena "España Inmortal".

El salón estaba artísticamente adornado con bengalas y en su testero las banderas española y de Falange y los retratos de Franco y Primo de Rivera.

Fuó tan numeroso el público que de los pueblos limítrofes acudió a presenciar el acto que los organizadores tuvieron que impedir la entrada en el local a los naturales del pueblo, ofreciéndoles repetir la obra al día siguiente.

Dió comienzo el acto cantándose el himno de Falange por los actores y público, puesto en pie y con el brazo extendido.

A continuación, don Ramón Gallardo dirigió una vibrante y patriótica arenga al público, naciendo historia de las huchas de Falange, tradicionalistas y legionarios de Albiñana contra los marxistas madrileños cuando él cursaba sus estudios en Madrid, fustigando acremente los partidos y caudales políticos antiguos, terminando por decir que había que sacrificarse todo por España y para España, pues para los verdaderos españoles la Patria está por encima de todo, y por encima de España, sólo Dios.

A continuación, se puso en escena "España Inmortal", por un cuadro artístico de la localidad, verdaderamente selecto, en el que actores y actrices desempeñaron su cometido con tal perfección, que le producía a uno la sensación de hallarse en presencia no de unos simples aficionados de aldea castellana, sino de una verdadera compañía de teatro, mereciendo destacarse de una manera especial la admirable labor de Primo Manrique.

El público premió con calorosos aplausos el trabajo de los actores al final de todos los actos.

Luego se representó el sainete cómico "El tío Tenajas", que regocijó al público.

Terminó el acto entonando de nuevo el himno de Falange y dando vivas a España, a Franco, a Primo de Rivera y al Ejército, Falange y Requetés.

¡Arriba España!

El Corresponsal

Crónicas padeñas

Tomando acuerdos

A juzgar por el entusiasmo manifestado por los socios de la Cruz Roja en la Junta general celebrada ayer, 29, bien puede calificarse de magno, como decíamos en la crónica anterior, el acontecimiento, que tendrá lugar (D. M.) con motivo de la bendición de la bandera y reorganización del Comité local.

El muy digno señor presidente, don Manuel González Blanco, expuso el objeto de la reunión, sometiendo a la aprobación de los socios el programa de la fiesta del 4 de abril, que promete ser solemnisima e impresionante. Esbozó todo el plan a desarrollar, designando las personas o comisiones encargadas de realizar los distintos números del programa. No quedó un cabo sin atar, concretándose hasta los más pequeños detalles.

Han sido invitadas las milicias, quienes tomarán parte activa en todos los actos, ya que los beneficios han de ser exclusivamente para el Hospital de sangre de la Cruz Roja, donde han de ser espléndida y cariñosamente atendidos los heridos de las mismas milicias.

Presidirán la fiesta de mañana y tarde nuestras dignísimas autoridades.

El programa no puede ser más estayente.

A las nueve y media de la mañana bajará a la estación la sección de camilleros, escoltados por una escuadra de "flechas" a esperar a los camilleros, coronetas y tambores de la Cruz Roja de Palencia, quienes subirán tocando y, al paso, recogerán la magnífica bandera de la Cruz Roja, propiedad del que fué antiguo presidente, excelentísimo don Séptimo Lobete, y de la que hace donación absoluta al nuevo Comité local, para llevarla triunfalmente al Ayuntamiento donde estarán reunidos socios, autoridades y milicias para sa-

ludar a las ilustres representaciones de la Asamblea provincial de la Cruz Roja.

A las diez y media, se hará la imposición de los brazaletes a los caballeros y damas enfermeras, marchando, a continuación, a la iglesia de Santa Eulalia, para oír la santa misa, que se celebrará a las once.

Inmediatamente, y por el mismo orden, regresará toda la comitiva al salón principal del Ayuntamiento, donde se hará la bendición de la bandera, con la explicación de su significado, y se pronunciarán los discursos, a cargo de una destacada autoridad de la Junta provincial y de nuestro estimado presidente.

Para arbitrar recursos con que atender a los fines benéficos del Hospital de Sangre de la Cruz Roja, se celebrará una gran fiesta teatral en el magnífico y amplio salón-cine Berruquete. Empezará con un discurso de presentación, a la vez que de vulgarización científica sobre los fines y misión sublime de la Cruz Roja, que hará el orador elocuente don Manuel González Blanco.

Seguirá la representación de la obra teatral, a cargo del acreditadísimo cuadro artístico de Frechilla, que ha contado el número de sus triunfos por el desempeño de sus actuaciones, terminando con la exhibición vistosa y emocionante de un cuadro apoteósico de la Cruz Roja.

La Banda de Música de Palencia amenizará y dará mayor vida a la fiesta.

Los precios de los billetes son económicos, aunque por tratarse de una obra escénica tan excelente y para fines tan sagrados como es el dar alimentos, medicinas y consuelos a nuestros gloriosos heridos, todo sacrificio es muy poca cosa.

¡Arriba España!

x x x

Carrión de los Condes

Fiesta en el teatro Sarabia

Organizada por varios jóvenes y distinguidas señoritas de la localidad, se celebrará el próximo domingo una gran velada en el teatro Sarabia.

Se pondrán en escena la adaptación escénica de J. Felipe "El sueño en campaña", y la comedia en tres actos de Luis Múzquiz, "Tú y yo solos".

Las excelencias del programa, la competencia artística de los valiosos elementos que han de desarrollarle y el "Auxilio de Invierno" a que se destina la recaudación que se obtenga, son motivos suficientes para asegurar a los organizadores el éxito más completo.

El Corresponsal

Villarramiel

LA JUVENTUD CATOLICA

La Juventud de Acción Católica, formidable reserva del porvenir, no descansa.

Verdad es que sus actividades se hallan algo paralizadas por la falta de casi totalidad de sus componentes, que se hallan sirviendo a la Patria, unos en el glorioso Ejército español y otros en las heroicas Milicias nacionales, pero los pocos que quedan siguen trabajando con el mayor entusiasmo.

Prueba de ello es el admirable comportamiento de este Centro de San Luis, de Villarramiel, durante las pasadas solemnidades de Semana Santa.

Entre otras cosas de menos importancia, esta Juventud masculina hizo lo siguiente:

El Jueves Santo, dando una prueba más de su acendrado espíritu cristiano, la Junta Directiva, imitando a Cristo en su última cena, sirvió a la mesa la comida del mediodía en el Comedor Patriótico de esta población, donde reciben el cotidiano sustento numerosos niños huérfanos y necesitados de la localidad. Al terminar la comida, el digno señor consejero de este Centro, don Ismael Pérez, dirigió a los niños unas palabras explicándoles el significado del acto, y seguidamente se les obsequió a cada uno con el pequeño donativo de 25 céntimos.

El Viernes Santo, al mediodía, se organizó un solemne Via-Crucis público por España, en San Miguel, el cual estuvo muy concurrido; el Santísimo Cristo fué llevado por los jóvenes católicos.

Por la noche, en la procesión del Santo Entierro, lució en los balcones del Centro una artística iluminación, en medio de la cual se destacaba una bella imagen de Cristo.

El Domingo de Pascua tuvo

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

lugar una solemne Misa de Comunión, en la cual cumplieron con el precepto pascual todos los jóvenes de Acción Católica de ambos sexos. Al final se cantó el himno de la J. C. E.

Al mediodía se celebró un Circolo de Estudios extraordinario, con numerosa asistencia, entre la cual vimos al señor alcalde y varios concejales. Hizo uso de la palabra en primer lugar el entusiasta joven Severino Prieto, que desarrolló elocuentemente el tema "La Cruz y el Calvario". Al final de su peroración escuchó aplausos. Seguidamente pronunció unas palabras el señor vice-consejero diocesano, don Mariano Gaité, que accidentalmente se hallaba aquí; palabras de aliento en la obra emprendida, que dirigió especialmente a los aspirantes, esperanza de la propia Juventud.

Y se dió terminación al acto en medio del mayor entusiasmo.

Esta es, descrita a grandes rasgos, la labor desarrollada en estos días por esta J. C. E. labor que debe ser imitada por los Centros de otros pueblos, pues nuestra labor ha de ser la más fecunda, la que más y mejores frutos ha de dar para el futuro.

SEVE.

Villalcázar de Sirga

VELADA PATRIOTICA

El domingo, 28 del corriente, se celebró en esta villa una velada teatral a beneficio del Ejército y Milicias Nacionales.

En un principio, entre las banderas de Falange y Requetés, aparecen en el escenario, vestidos de gala y en trajes de uniforme, los "flechas" y Sección femenina, que tomaron parte en la misma.

En este acto pronunció un brillante y elocuente discurso don Máximo Pérez, veterinario de esta villa. En frases de vibrante entusiasmo y en términos de exaltado patriotismo, demostró el conferenciante la obligación que tenemos todos de defender la Religión y la Patria, que son los postulados de todo buen ciudadano español. Terminó dirigiendo un patriótico elogio al Ejército, alma del actual movimiento, y a las Milicias nacionales, que luchan por España. Fué muy aplaudido.

A continuación se puso en escena "Fantasma del Bosque", en la que tomaron parte las bellas y simpáticas señoritas Rosita Saldaña, Gumersinda Alonso, Pepita Durango, Micaelita Salomón, Eulalia Salomón, Doña María Rodríguez, Paula Martín y Carmina Antolin.

Más tarde fué representado un diálogo titulado "España Inmortal", en el que tomaron parte las cultas y distinguidas señoritas Rosita Saldaña y Gumersinda Alonso.

En un tercer acto fué representada la obra que lleva por título "Que viene el General", en la que tomaron parte los jóvenes Fausto Saldaña, Juanito Monedero, Ambrosio Antolínez, Salustiano Gutiérrez, Valentín Abad, Prócilo Montero y Amanolo Payo.

Recitaron poesías los "flechas" siguientes: "A la Bandera", Eloy Magdaleno; "Al pueblo del porvenir", Luisto Fernández; "A la España que resurge", Manolito Monedero; "La voz del soldado", Arcadio Gallego; "La primera perilla", Andrés Monedero; "A la Patria", Enrique Salomón.

Por los "flechas" anteriores, en unión de Daniel Fernández e Inocencio Rodríguez, fué interpretado un himno titulado "Coro de monaguillos".

La dirección de la velada estuvo a cargo de don Máximo Pérez y de don Julián Miguel Montero, secretario.

El acto resultó muy brillante, tanto por el fin patriótico a que era destinado, como por el acierto de los actores, que en todos los actos arrancaron del numeroso público prolongados y bien merecidos aplausos.

La orquesta local, bajo la dirección de don Julián Miguel, interpretó, al final de la velada, diversos himnos patrióticos, terminando el acto con el de la Falange, que como los demás fué escuchado respetuosamente en pie por el público y seguido de clamorosas ovaciones y vitores a España y al generalísimo Franco.

¡Viva España! ¡Arriba España!

El Corresponsal

Villalcázar de Sirga, 30-III-37.

Bahillo

Próximo acontecimiento

El próximo domingo, día 4, tendrá lugar en este pueblo la bendición de las banderas de F. E. y nacional.

El acto promete revestir caracteres de acontecimiento pues tienen anunciada su asistencia al referido acto las organizaciones de F. E. de todos los pueblos limítrofes.

¡Arriba España!

El Corresponsal

Aún continúan las gestiones para solucionar la crisis de la Generalidad

Se espera que hoy haya Gobierno

BARCELONA.—Ayer, a las nueve, el consejero primero de la Generalidad, señor Terradellas, volvió a la Presidencia para conferenciar con Companys.

A la salida, dijo a los informadores barceloneses que le esperaba, que había conferenciado extensamente por la mañana con las representaciones de la C. N. T. y por la tarde con el jefe de los Tabassaires. Como es natural, había ido a la Generalidad para poner al corriente de aquellas entrevistas al presidente Companys.

Añadió que aún no podía decir si hoy facilitaría la lista del gobierno nuevo. Lo único que podía afirmar es que está seguro de ir resolviendo todos los problemas que se presenten y que esperaba que hoy, miércoles, habría Gobierno.

Comentarios de Prensa

BARCELONA.—La Prensa catalana comenta en sus números del domingo la crisis planteada en la Generalidad.

"Solidaridad Obrera" soslaya el tema y se limita a combatir a los políticos de izquierda burguesa, a los que acusa de haber provocado con su inercia el levantamiento de la reacción. Dice que la política es un esterilizador formidable, y que la guerra que sostiene el proletariado no debe satisfacer ambiciones políticas. Pide que no se des-

arraya la unidad antifascista y que se gane la guerra.

"El Día Gráfico", republicano, cae en el vértigo. Dice que se solucione aprisa la crisis, que vaya todo de prisa, los cañones, los obuses, los periodistas, el Gobierno... Que dicten decretos relámpago, movilización relámpago, abastecimiento relámpago, expedientes relámpago. "Hay que volver al ritmo del 19 de julio"—clama—. "Hay más complicaciones que entonces, ciertos, pero también hay más elementos de lucha. Si nos sentamos a la puerta de nuestra tienda no veremos pasar el cadáver de nuestro enemigo... Motoricéncense las armas, las herramientas, la propaganda, los expedientes y los frentes".

"La Vanguardia" dice que podrá discutirse la conveniencia de que en estas circunstancias se planteen crisis, pero a su juicio, son preferibles a arrostrar vergonzosamente ciertas discrepancias.

El órgano de la U. G. T. censura al Gobierno saliente, diciendo que su labor no ha sido útil.

Exige que se acabe con el "raquitismo" de las industrias de guerra y que se acabe con la vergüenza de tantos talleres metalúrgicos que están brazo sobre brazo por falta de organización o de materias primas.

Aboga por que en la vanguardia no debe satisfacerse ambiciones políticas. Pide que no se des-

orden revolucionario".



Oportuna advertencia

Obligación de todo buen español es en los presentes momentos no aprovecharse de las circunstancias de guerra, para su medro personal. Si obligación es en quien sea simplemente buen español, lo es con mayor rigor en cuantos visten camisa azul y se dedican a sus profesiones y actividades. Los camisas azules deben dar ejemplo de que repudian la usura y el bajo interés que expresarán si ante una gran afluencia elevasen los precios de sus productos o servicios.

Incumbe a todo falangista observancia fiel y exacta de esta forma de conducta, y esperamos que han de poner de manifiesto en todos los momentos y circunstancias esta actitud de respeto a España y a Falange. Entre los buenos patriotas que sepan sacrificar su interés, rechazando una mayor utilidad que podían conseguir por la mayor demanda de sus productos o servicios, aquellos que tengan la honrosa distinción de formar en Falange, habrán de ser el modelo, lo mismo en Palencia que en su provincia no dudando que esta advertencia sólo sea, por lo que se refiere a cuantos constituyen Falange Española de las JON-S, la expresión de una realidad que no ha debido en ningún caso de interrumpirse; pero que si alguno se olvidase en cualquier proporción, de este deber de español y falangista.

Farmacia

Urge su venta, con la casa en que está instalada. No está lejos de esta capital. Conveiría más a farmacéutico del Cuerpo de Titulares con antigüedad, méritos o estudios y prácticas de laboratorio. Informes en esta Administración.

PAJA DE ESPARCETA. Se venden ocho carros o doscientas arrobas, aproximadamente. Informará Alejandro Miguel, en Villalcázar.

VENDO un trisuro "Rusal", una máquina de recalcar aros, pulseras especiales para carros de viola, de viga y de varas. Taller de maquinaria agrícola de Heliodoro Calvo, en Fuentes de Nava.

VACAS: Se venden, recién paridas y abocadas a parir, o se cambian por vacas de deshecho. Félix Primo. Magaz.

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL, 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

Donativo de F. E. de Lantadilla: tres mantas, tres sábanas, una almohada, una camiseta y varios objetos de plata.

Palencia, 27 de marzo de 1937.

EMISORA F. E. NUM. 4, AL SERVICIO DE ESPAÑA

A las 14, apertura de la estación.

Noticias oficiales.

"Sabor de España", pasodoble.

A petición de numerosos radioyentes, incluiremos en nuestro programa la obra completa de "La Verbena de la Paloma", (dieciséis números musicales).

A las 18, programa infantil.

Conferencia de la organización de "flechas", por el delegado provincial del departamento médico.

Cuando la patria era pisoteada y escarnecida por el marxismo y abandonada cobardemente por el conservadurismo, la voz de la raza, en los labios de José Antonio Primo de Rivera, hizo latir con impulso gigantesco el corazón de nuestra pura juventud, iluminando su mente y fundando con sangre de mártires la base de nuestro imperio azul.

"Cobardes", los que lleguen a nuestras filas buscando un lugar acomodaticio a sus asquerosos manejos; se equivoquen; en la Falange no encontrarán más que trabajo y sacrificio.

"Miserables", los que pretenden comprar una camisa azul para cubrir su lepra; se equivocan: esta camisa ahogará al que no lleve dentro de sí y cumpla el espíritu y doctrina de la Falange.

En Valencia ha muerto el general Burguete

VALENCIA.—Víctima de un ataque de uremia falleció ayer en el Hospital de la Cruz Roja de esta capital el general Burguete.

El finado general Ricardo Burguete y Lana contaba algunos más de los setenta años de edad. Su historia militar se caracteriza por los muchos y ruidosos fracasos que le empujaron. Después de sus publicaciones sobre táctica y estrategia militar, la opinión pública española esperaba, con el parecer justificado motivo, que la actuación de Burguete respondiera prácticamente a aquellas esperanzas; mas, cada una de las intervenciones o cometidos que le fueron confiados por distintos Gobiernos, se señaló con el más rotundo fracaso militar y político.

De entre éstos, que fueron bastante numerosos, la opinión recuérdanos perfectamente los registrados durante su intervención en la cuenca minera de Asturias el año 1917, iniciada con la conocida frase dirigida a los revolucionarios huelguistas: "Os cazaré como alimañas"; su por fortuna brevísima actuación al frente de la Alta Comisaría de Marruecos y la no menos desastrosa gestión al frente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

En tiempos más recientes, la desmedrada personalidad militar de Burguete alcanza ya los linderos del general desprestigio por sus conocidos pujos marxistas, a pesar de los cuales no logró hacerse creer por los socialistas, en cuya organización intentó ingresar a todo trance en busca de un campo más propicio donde hacer destacar su vanidad personal.

Sin pena ni gloria, el general Burguete acaba sus días en la roja capital levantina, donde, ni en estos momentos han sido aprovechados sus servicios militares o políticos por los dirigentes rojos, a los cuales dirigiera tantos requiebros y zalemas.

FRENTE DE SIGÜENZA

Nuestros gloriosos generales y su Estado Mayor.—aunque ello pueda parecer paradójica.—no sienten impacencias, precisamente porque son los más impacientes en lograr las victorias decisivas

El Mando ha demostrado por sus continuadas victorias, que cuando quiera, reanuda, por donde quiera, el hilo de los avances hacia los objetivos principales

SIGÜENZA, 31 (una madrugada).—En las cuestiones relacionadas con la guerra y la meteorología no se puede hacer predicciones. La primera pertenece al secreto del Mando que sabe perfectamente lo que conviene y lo que corresponde a cada momento y cada oportunidad; la segunda a los fenómenos físicos que ocupan toda una sistematización científica.

Decimos esto último porque, después de haber anunciado que el tiempo parecía estabilizarse, tenemos que volver de nuestra predicción. Han vuelto a cubrirse las alturas de nieve y el cielo helado de este marzo extremado vuelve a reclamar para nuestros soldados el templado cobijo de las chavolas y del viac.

Mal mes de operaciones es el de marzo en la altiplanicie castellana. He aquí la conclusión a que forzadamente tenemos que llegar después de haber sufrido la crudeza de estos días que siguieron a los dos espléndidos del jueves y viernes, verdaderos regalos de la Semana Santa.

Pero no queremos ser injustos al atribuir solamente al mal tiempo la presente quietud militar en los frentes de Guadalajara.

El Alto Mando nacional conoce mejor que nadie todo el fruto que se puede sacar del tiempo que, al fin y al cabo, no es sino un factor más entre los muchos que determinan la oportunidad de las operaciones. Cada avance, por pequeño que sea, cada ocupación de un pueblo,

por minúsculo que se imagine, no son sino piezas perfectamente coordinadas de un plan general de acción elaborado con una rigurosidad rigurosa.

Es posible que haya esperas y dificultades difícilmente explicables para los estrategas de afición que tanto abundan en la retaguardia, pero los estrategas de afición no son precisamente los que llevan la responsabilidad en los triunfos.

Nuestros gloriosos generales y su Estado Mayor, aunque ello pueda parecer paradójica, no sienten impacencias, precisamente porque son los más impacientes en lograr las victorias decisivas.

Acaso para muchos no haya suficiente claridad en nuestras palabras. No tenemos mucho interés tampoco en aclarárselas. Ya hemos dicho que la integridad de los factores espirituales y materiales pertenece al Mando. El ha de juzgarlos en momento oportuno y en la forma que las circunstancias exijan.

Precisamente porque nuestra proximidad a las primeras líneas nos ha dado este convencimiento tenemos el derecho de pedir a nuestros lectores de la retaguardia que templen sus nervios y que ofrezcan al Mando la totalidad de su confianza ciega.

El Mando ha demostrado al cabo de ocho meses de incansables victorias, que, cuando quiera, como quiera y por donde quiera, nuestras tropas reanudarán el hilo de los avances hacia los objetivos últimos. Pero el cuándo, el cómo y el por dónde

corresponde al Mando por entero.

Hemos visto que al cabo de unos meses de aparente inactividad bastaron tres días para que el sólido edificio marxista de la provincia de Málaga se derrumbase. Los que antes no se explicaban la inactividad aparente del frente malagueño no han logrado tampoco explicarse después cómo en tres días solamente se ocuparon, en un esfuerzo magnífico, las posiciones de una provincia entera, que constituirían por otra parte uno de los pilares más fuertes del bolchevismo antiespañol.

Pues bien; el caso de Málaga no será el último episodio aislado o casual de nuestra guerra. Puede repetirse y seguramente se repetirá en cualquier momento y en cualquier provincia. ¿Cuándo? Cuando nuestros generales quieran, o, para hablar acaso más exactamente, cuando nuestros generales estimen que es probable lograr el resultado máximo con el desgaste mínimo, porque no podemos olvidar que nuestro mando está vinculado en personas que, además de poseer una archidemostrada idoneidad militar, son hombres de corazón cristiano. Su capacitación profesional les conduce a lograr cuanto se proponen con el mínimo esfuerzo, y su corazón cristiano les impone la norma de evitar hasta el máximo el derramamiento de la sangre generosa de una juventud en la que están cifradas las más sólidas esperanzas de España.

Por la táctica del mínimo esfuerzo se han logrado en las operaciones realizadas este mes en la provincia de Guadalajara objetivos trascendentales que solo costaron una media docena de bajas. Es posible que, de haberse adelantado unos días tales operaciones, el número de bajas hubiese sido irremediablemente mucho mayor.

¿Qué quiere esto decir? sencillamente que, por más que ello pueda impacientar a los impacientes de la retaguardia, los avances estarán suspendidos hasta que el Alto Mando estime llegada la oportunidad de reanudarlos.

Lo cierto es que la guerra está ya definida y solo los inconscientes y los suicidas o los malvados pueden abrigar alguna duda sobre la certidumbre y la proximidad del triunfo nacional.

Por lo que a los frentes de Guadalajara respecta, en solo tres días fué rescatado para España un territorio extenso, se causó al enemigo un gran quebranto y se ocuparon posiciones de una importancia excepcional como punto de partida para nuevos avances.

El desgaste enemigo, que a diario acentúan nuestra aviación y nuestra artillería, ha sido tan grande que es más que probable que sus defensas no resistan gran cosa cuando el Mando nacional estime el momento de tomarlas.

Uno de los factores más dañinos en la guerra para el desgaste ajeno es el mantenimiento de una amenaza que no se sabe por qué punto va a descargar. Pues bien; en estos instantes las fuerzas enemigas están sometidas a esa prueba exhaustiva. Presienten la amenaza, advierten el puño de hierro que se cierne sobre su cabeza y se agitan inquietas para ver de descubrir el sitio por donde les ha de ser asestado el golpe.

No otra cosa que eso significan los contraataques a que con tanta contumacia se entregan, ni significa otra cosa el nervioso agitar a que están entregados estos días, con su desplazamiento de contingentes de una parte a otra, temerosas de dejar debilitada precisamente aquella por la que puedan dárseles el golpe de gracia.

A esta su táctica del tanteo por el que pretenden librarse del desgaste que nuestro Mando les impone, deben también los rojos los más duros contratiempos. Las últimas muestras de actividad las dió el enemigo por el sector de Cogolludo, donde ensayó una incursión ofensiva. Para ello, al mando rojo no le duelen prendas de la sangre que se pueda verter, hicieron avanzar algunos grandes contingentes apoyados por varias piezas de artillería. Descu-

bierto el propósito por nuestros centinelas, no hubo necesidad de emplear a nuestros infantes para hacer fracasar la audacia de los rojos. Unas cuantas baterías magníficamente situadas volcaron una lluvia de metralla sobre las unidades enemigas: puestas en movimiento, y fué tan rápido y certero el tiro, que las guerrillas hubieron de regresar más que de prisa a las posiciones de partida, no sin dejar en el campo buen número de milicianos que no podrán ya nunca emplearse en nuevas incursiones de tanteo. Es un éxito más que añadir a los de nuestra artillería, que se está supliendo a sí misma, si es que es posible en cuanto a técnica y manejo.

Los más recientes informes recibidos en Madrid acusan un recrudescimiento en la enemistad que de antiguo existía entre la C. N. T. y los marxistas. Y ello a propósito de la evacuación de la población civil, problema que se ha tratado de resucitar, aunque inútilmente.

En Madrid nadie quiere emigrar, porque todos presentan la llegada del Ejército y añoran la liberación; pero la Junta Delegada de Defensa, por llevar, como siempre, la contraria al anhelo común, ha impuesto una vez más la evacuación obligatoria, con la oposición irreducible de la C. N. T. Y no le faltan ciertas razones a esta organización anarquista.

Como días atrás decíamos, la evacuación es un sarcasmo y una iniquidad. Hasta ahora no se tenía previsto el problema del alojamiento de los evacuados—ya hablamos de aquella expedición malagueña a la que no se sirvió ni una sola comida desde Alicante a Tarazona—, pero ahora, sobre no resolverse el problema del alojamiento, tropiezan con otro aún más grave, el de la falta de gasolina para el transporte encargado de la evacuación, porque no hace muchos días que un convoy de evacuados hubo de detenerse por carencia de gasolina en el camino de Cuernca, y los infelices que viajaban, faltos de asistencia y de alimentación, hubieron de regresar a Madrid a

acogerse a la caridad—humanitarismo lo llaman ellos—de las poblaciones rurales vecinas.

Raro es el día que los órganos de la C. N. T. no claman violentamente contra este abuso criminal de la mal llamada Junta de Defensa.

Es el caso que hasta el día apenas han sacado de Madrid a unas cincuenta mil personas, condenadas al hambre más espantoso y al más terrible abandono en comarcas para ellos desconocidas.

Pero no es esta pugna abierta entre la C. N. T. y el marxista el único síntoma de descomposición que se advierte en Madrid. A la vista tenemos un recentísimo número de "Al Frente", boletín de las Juventudes Socialistas Unificadas de Madrid, designado a ser leído por los combatientes, en el que se dedican los más acres denuestos y amenazas a los desgraciados trotskistas del P. O. U. M. Juzguese si no por estos párrafos que literalmente transcribimos:

"Los que defienden a los terroristas fascistas, juzgados ya en la U. R. S. S., y en esto coinciden con Franco y Mola, son los trotskistas. Quienes atacan a la República democrática, al Gobierno del Frente Popular y a los partidos y organizaciones obreras son los trotskistas. Quienes han traicionado a la Confederación Nacional de Juventudes son los trotskistas, los amigos de Franco y Mola, los agentes del fascismo alemán, los defensores de los extremistas, porque todos ellos no son sino gran parte de aquellos que han cometido la serie de crímenes contra el gran pueblo soviético.

Son los amigos del fascismo y los enemigos de las Juventudes. Queremos dar el alerta a toda la juventud madrileña, especialmente a las Juventudes libertarias, para que las puertas de la organización sean cerradas para ellos. La unidad de la juventud debe ser sagrada para todos y no puede estar a merced de las tropas de terroristas de la Juventud comunista ibérica, de la que nos separan no ya discrepancias ideológicas, sino la misma distancia del fascismo nacional e invasor. Hay que impedir que nadie toque nuestra unidad y el camino hacia la unidad de las Juventudes Socialistas Unificadas los jóvenes libertarios no se interponga ningún obstáculo. Hay que pedir que sea declarada ilegal esa organización terrorista, que su prensa sea suspendida, etc."

He aquí claramente expuesta con textos auténticos, la armonía que reina entre los rojos de España.—LOGOS.

Han fracasado todas las tentativas de las brigadas internacionales para la reconquista de la carretera general de La Coruña en el frente de Madrid

Un nuevo ataque nocturno del enemigo, intentado con aquel objetivo, obtuvo la misma contundente respuesta que recibieron los que le precedieron

(Exclusivo para EL DÍA en esta provincia)

(Del corresponsal de la Agencia "Logos" en el frente de Madrid)

AVILA.—A pesar de las afirmaciones categóricas que el enemigo ha lanzado hoy, según las cuales prosigue su avance victorioso hacia Avila (no sabemos por dónde) es lo cierto que la tranquilidad no se ha alterado en ninguno de los distintos sectores de la Sierra. Desde Navacerrada hasta Navalagamella, no ha ocurrido, en el día, otra novedad que el ligero tiroteo que se suele cambiar por ambas partes. La persistencia del tiroteo enemigo en Navalagamella fué castigada ayer, a última hora de la tarde, con algunos disparos de cañón que lanzaron nuestras baterías.

Si en el aspecto bélico la actividad proporciona escasas noticias, la retaguardia roja nos ofrece novedades dignas de mención. Hoy hemos examinado una carta fechada en Madrid a mediados del corriente mes de marzo. En ella se clasifica al firmante como persona no militante en ningún sector político, y llama "la nueva España" a la zona que está bajo el dominio de Franco. En otra carta de fecha posterior, que ha salido, como la otra, burlando, por razones especiales, la censura roja, se dice sin rodeos, que en Madrid todo el mundo espera con ansia la liberación, y ya nadie duda de que más tarde o más temprano, las fuerzas nacionales se adueñarán de la capital. Al final de la carta hay, escritos con letras grandes, vivas a España y a Franco.

Dichas cartas reflejan el estado real de la retaguardia roja, que a pesar de las delaciones, asesinatos y violaciones, no ha podido ser sojuzgada por el marxismo. Los mismos rojos confirman ya el fracaso de sus tentativas contra nuestras posiciones de la carretera de La Coruña. En las últimas semanas las brigadas internacionales han intentado, en vano, romper el cerco y adentrarse en las filas nacionales para recon-

quistar la carretera de La Coruña. El mando rojo esperaba, según confesión de algunos huidos a quienes nuestras fuerzas hicieron prisioneros, grandes resultados de estos ataques. En primer lugar, asegurar el abastecimiento directo de las posiciones marxistas de la Sierra, principalmente en el sector de El Escorial, donde el enemigo continúa casi aislado del resto de las fuerzas. En segundo lugar, al apoderarse de estas posiciones, quedaría en mejor situación para atacar sobre diversos sectores.

Sería curioso confeccionar la trágica estadística que estos intentos marxistas han costado al enemigo en muertos, heridos y pérdida de material. Buena prueba de cuanto llevamos dicho en orden a la codicia que siempre ha despertado en los rojos la posesión de la carretera de La Coruña es el nuevo ataque que el enemigo llevó a cabo horas más tarde del que había sido rechazado por nuestras fuerzas en el día de ayer. Los rojos creyeron que, habiendo atacado por la tarde y habiendo sido derrotados, nuestras fuerzas se confiarían y por la noche pretendieron romper nuevamente nuestras filas, esperando coger desprevenidos a los soldados nacionales; pero se encontraron con que nuestra valiente vanguardia los recibió con la misma firmeza que por la tarde, o mejor dicho, con más, ya que en la nueva intentona sufrieron un castigo más ejemplar que el anterior. Los muertos del enemigo se contaban por centenares, y esta mañana, al realizar nuestras fuerzas el servicio de explotación, hallaron el campo lleno de cadáveres, no obstante haber estado el enemigo parte de la noche recogiendo heridos y muertos.

Del Gobierno Civil

Cumplimentaron al gobernador, señor Arellano Muñoz, el nuevo gestor municipal don Hilario Ramírez y el alcalde y concejal de Villamoronta.

MANANA, 1.º DE ABRIL, DIA DE PLATO UNICO

Los héroes del Alcázar nos enseñaron el camino de la privación y de la gloria. Habrá español que no quiera imitarlos proporcionando recursos a la Patria?

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS. Han sido puestos al cobro para mañana, 1.º de abril, los libramientos correspondientes al pago de haberes a los funcionarios del Estado.

J. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X. Mayor Pral. 28, entresuelo.

La escasa actividad en la Sierra se ha extendido también a diversos sectores del Jarama, donde nuestros soldados se dedicaron a la consolidación de posiciones, reconocimiento y castigo de posiciones enemigas, cada día más desmoronadas.

Y a propósito del Jarama, hemos de replicar a las afirmaciones marxistas, que afirman a las fuerzas nacionales fracasos en este sector, que todos los objetivos propuestos por el mando nacional se han conseguido de una manera plena. Se conquistó El Espolón, se ocupó San Martín de la Vega, en el mismo valle del Jarama; se cruzó el río por tres sitios distintos, se ocupó el famoso Olivar, se cortó la carretera del Puente de Arganda y otras, y finalmente, se bate con eficacia la carretera de Valencia. Como se ve, no hay más fracasos que los de los rojos, que pretenden mentir con su habitual descaro, adjudicándose victorias allí donde solo han tenido derrotas.—LOGOS.

Notas de sociedad

Esta mañana falleció en Palencia un distinguido y respetable caballero don Miguel Fernández de Cárlos, ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia.

El señor Fernández, que era estimable de los más distinguidos, unia un carácter sencillo y modesto, se había conquistado en Palencia y su provincia muchas bien merecidas simpatías.

Al frente de tan importante cargo, el distinguido ingeniero realizó una meritoria gestión y supo producirse con los justos fines con afecto y cariño al cargo, haciendo compatible el cariño con el más exacto cumplimiento de sus deberes.

Por las circunstancias acaecidas, nos parece oportuno recordar que la triste nueva de fallecimiento producirá en las partes general y sincero sentimiento. Nosotros, que conocemos su afectuoso y caballeroso trato y que nos mostramos tantas veces encantados de la su destia y sencillez en el trato, lamentamos profundamente su pérdida y nos asociamos al natural dolor que experimentan sus familiares y especialmente su atribulada esposa la distinguida señora María de los Angeles Gómez de Villavedón, sus hijas María Isabel y María Josefa, y su hermano don Agustín.

También enviamos nuestro pésame al distinguido personal O. P. afectado por la desgracia.

Aunque afortunadamente de gravedad, guarda cama afectado por una pasajera dolencia el dignísimo teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia don Fernando Martí Álvarez.

El distinguido enfermo, por cuyo rápido y completo restablecimiento hacemos los más fervientes votos, está siendo visitado.

del fascismo nacional e invasor. Hay que impedir que nadie toque nuestra unidad y el camino hacia la unidad de las Juventudes Socialistas Unificadas los jóvenes libertarios no se interponga ningún obstáculo. Hay que pedir que sea declarada ilegal esa organización terrorista, que su prensa sea suspendida, etc."

He aquí claramente expuesta con textos auténticos, la armonía que reina entre los rojos de España.—LOGOS.

La población civil ha evacuado Pozoblanco y solamente quedan allí los milicianos rojos esperando una resistencia que será inútil

Una escuadrilla de trimotores nacionales realiza un vuelo de castigo sobre la población cercada

(Exclusivo para EL DÍA en esta provincia)

(Del corresponsal de la Agencia "Logos" en el frente de Córdoba)

CORDOBA.—Por centésima vez han fracasado las últimas tentativas del enemigo para romper el cerco que nuestras fuerzas han puesto al pueblo de Pozoblanco. Quede bien claro que los rojos no han logrado ocupar un solo milímetro de terreno detrás de las líneas que ocupamos en este sector, a pesar de los bulos que, como norma de su propaganda, han lanzado estos días las emisoras marxistas en torno a pretendidas victorias de sus huestes desmoronadas. No es realmente preciso que hagamos la afirmación anterior, puesto que de sobra saben todos los españoles a lo que atenciones sobre las radios comunistas. Y hasta tal punto es innecesario que ni aun siquiera en las propias filas rojas creen ya las afirmaciones que, día tras día, hacen sus propios jefes.

Decimos lo que antecede después de haber hablado con un viejo labriego que hace solamente unas horas ha pasado del terreno rojo a la zona sometida. Este viejecillo ha dicho que los relatos de supuestos triunfos que en cada jornada arrojaban las emisoras rojas, han logrado hacerle más desconfiado en su marullería de campesino. En los primeros días de la sublevación se organizaban manifestaciones en todos los pueblos cada vez que el radio de Madrid afirmaba que se había ocupado alguna capital. Poco a poco desconfiaron al ver desmentidos los supuestos triun-

fos y ahora ya nadie hace caso de las fantasías que inventan. De Madrid se había anunciado la llegada de refuerzos a Pozoblanco; pero en vista de que no llegan nunca, los milicianos rojos procuran por todos los medios no salir a las primeras líneas. Tienen la moral relajada, y muchos de ellos están dispuestos a oponerse a las órdenes de sus jefes tan pronto como les ordenen intentar un contraataque. No es la situación de los marxistas la más indicada para mantener tenso el espíritu combativo de los milicianos. Ya sería suficiente para justificar su tibieza en la lucha, la carencia casi absoluta de víveres y municiones; pero es que, además, nuestra aviación castiga constantemente el pueblo con bombas de efectos eficaces.

Ayer, una escuadrilla de trimotores, amparados por varios cazas, realizó un vuelo de castigo sobre Pozoblanco, y las bombas arrojadas por nuestros bombarderos, dueños absolutos del aire, destruyeron los objetivos señalados; almacenes de armas y municiones, edificios convertidos en cuarteles, trincheras, emplazamientos de artillería y ametralladoras. Todo lo fueron señalando las explosiones de los proyectiles, lanzados como en un ejercicio práctico de nuestros pilotos.

No tienen los milicianos rojos el valor sereno de nuestros muchachos. Yo he visto, en muchas ocasiones, bombardear nuestras líneas por aviones rojos, y jamás han manifestado nuestros bravos soldados el pánico que ayer mostraron los pobres combatientes rojos. Era un

derroche de miedo, y se producían escapadas y saltos para cubrirse bajo unas peñas y bajarse en los atrincheramientos.

A pesar de todo, cinco de nuestros defensores no pudieron huir y quedaron muertos. Sus cadáveres tuvieron que ser retirados por nuestros soldados. En los rostros de estos infelices empujados ha podido comprobarse un hecho que, hace ya muchos días, vienen señalando las afirmaciones de los prisioneros cogidos. Es el de que los jefes de las tropas rojas emplean argumentos convincentes para engañar a los soldados.

Dos de los cadáveres recogidos mostraban en la espalda y en el pecho huellas amoratadas de la tralla, vengonzosa. Los oficiales rusos son, al parecer, que manejan estos látigos, el bato, sin duda, de las libertades que goza el pueblo ruso.

Algunos prisioneros han manifestado que Pozoblanco fué el más desolado por la población civil, y sólo quedan los milicianos, cuya defensa será inútil cuando avancen nuestras fuerzas.

Numerosos elementos rojos abandonan diariamente las filas comunistas y casi todos ellos se pasan con armas a nuestras filas. Son hombres de todas las edades, porque las últimas movilizaciones marxistas han envuelto a todos los hombres de edad, y, como algunos no son muy incondicionales, los jefes emplean, con frecuencia, como elemento de disciplina, la pistola.

En los demás sectores no se ha producido otra novedad que los tiroteos, más o menos prolongados, de cada día.—LOGOS.